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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 330 DO CMAS, REALIZADA NO DIA 01 DE 
NOVEMBRO DE 2017, NA CASA DOS CONSELHOS.  

 

Ao primeiro dia do mês de novembro de 2017, na Casa dos Conselhos, situada na Av. 
Koeller, nº 260, Centro- Petrópolis/RJ realizou-se a reunião ordinária do CMAS- 
Conselho Municipal de Assistência Social com os seguintes pontos de pauta: 1)Leitura 
para aprovação de atas n º326 e 327; 2) Apresentação dos trabalhos das Comissões; 
3) Capacitação  CMAS ; 4) Resolução CMAS  nº 028/2017-Parâmetros para a inscrição 
municipal das entidades; 5)Nota de Repúdio CNAS: Corte da proposta orçamentária 
2018; 6) Apresentação dos dados da Secretaria de Assistência Social- SAS, sobre o 
Cadastro Único para idoso- BPC; 7) Informes. Estiveram presentes 10 conselheiros, 
sendo 5 representantes da Sociedade Civil: Mitra, Seelyg, Projeto C3, Instituto 
Emanuel,  Raízes do Ofício e 5 Representantes governamentais: Secretaria de 
Assistência Social, Secretaria de Educação, Secretaria da Fazenda, Secretaria de Saúde 
e Gabinete. Foi registrado um total de 27 assinaturas em livro ata. Após a conferência 
de quórum deu-se inicio a leitura dos pontos de pauta pela presidente do CMAS, Sra. 
Jaqueline Cleffs. A presidente do CMAS, convoca a Sra. Amanda Moraes a fazer 
leitura das atas n° 326 e n°327, após termino de leitura abriu-se para as ressalvas, 
não havendo destaque, seguiu para a votação, ata nº 326 aprovada com 9 votos a 
favor, havia 1 conselheiro ausente no momento da votação. Votação da ata nº 327, 
também com 9 votos a favor,  portanto ata   aprovada. Seguindo ao segundo ponto 
de pauta apresentação dos trabalhos das comissões, cada comissão apresentou seus 
relatos transcritos no livro das comissões, exceto a Comissão de acompanhamento 
das deliberações das Conferências, não se apresentou. Sr. Carlos Jorge Guimarães 
pede a palavra ao final da apresentação da Sra. Sandra Romão, coordenadora da 
comissão de RH, e sugeri que o encaminhamento de ofício feito pela comissão ao 
Gabinete do Prefeito, que também siga em cópia à SAS- Secretaria de Assistência 
Social, órgão gestor da política para que tenham ciência das providências tomadas 
pela comissão. Passando para o terceiro ponto de pauta, a Sra. Jaqueline Cleffs 
divulga sobre a Capacitação do CMAS, com o tema: parâmetro municipal para 
inscrição e renovação das inscrições das entidades no CMAS, assim também falou do 
horário de 14h às 18h, e local de realização que será na Casa dos Conselhos, e  por se 
tratar de  um assunto muito relevante, convida a todos a participar. Seguindo ao 
quarto ponto de pauta: Resolução CMAS nº 028/2017 que defini o Parâmetro para 
inscrição municipal das entidades no Conselho Municipal de Assistência Social- CMAS, 
na apresentação do documento estava Sra. Andréa Teixeira- vice- presidente do 
CMAS. Sra. Andréa comunicou que o documento seguiu por e-mail aos senhores 
conselheiros para leitura prévia e esclarece que a resolução nº 028 do CMAS segue 
pelas orientações da nacional CNAS nº 14/2014,  e que agora estará regulamentada 
pelo município, após votação. Sr. Carlos Jorge sugeri que somente se ressalte os 
destaques ao longo da leitura e que sejam anotados,  e no final da leitura, se retorne 
ao artigo para a devida proposta de revisão, supressão ou outro, caso haja destaque. 
Ao final da leitura, alguns destaques foram feitos e de acordo com a participação, o 
artigo destacado era corrigido e passava a plenária para aprovação democrática e 
assim seguiu todo o processo. Quando todos os destaques e acertos se fizeram, a 
resolução 028/2017- CMAS passou para o regime de votação, tendo 9 votos a favor, 
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sendo aprovada. Sra. Jaqueline pede a plenária uma prorrogação no tempo e é 
aprovado. Passando para o quinto ponto de pauta Nota de Repúdio CNAS, a leitura 
foi realizada pela secretária executiva do CMAS, ao termino da leitura a mesa 
pergunta sobre o interesse da plenária em aderir ao abaixo assinado. Por manifesto o 
Sr. Guilherme Freitas do CDDH, pede a palavra e sugestiona que o Conselho tenha 
adesão ao abaixo assinado, Sr. Guilherme explica que a participação deverá ser feita 
de forma individualizada, por meio de endereço eletrônico que seguiu no 
compartilhamento de e-mail à todos. Por votação a Nota de Repúdio, tem aderência 
pelo conselho,  com 9 votos a favor. Uma inversão é feita no ponto de pauta, a 
pedido das A.S - Assistentes Sociais que apresentaram o sexto ponto. Na condução 
Sra. Jaqueline presidente segue com os Informes, a presidente do CMAS faz leitura do 
ofício da SAS dando solicitando a ciência dos conselheiros de um extrato de proposta 
de Construção de CRAS Itaipava, encaminhada pela Secretaria de Assistência social ao 
Portal de Convênios- SINCONV, no valor de 1.524.692,73. Sr. Rodrigo Lopes pede a 
palavra e ratifica que este ofício vem para dar ciência aos senhores conselheiros, mas 
que ainda segue em trâmites no Portal, e portanto, hoje a SAS vem apenas dar 
ciência e solicitar o ato das ciências por assinatura para que se cumpra a exigência do 
MDS, e que a posterior serão apresentados pontos mais relevantes assim que tudo 
estiver em andamento. Sra. Andréa Teixeira solicita que mediante a ciência e 
importância do assunto que esta proposta venha a ser apresentada como assunto de 
pauta para a próxima reunião, e todos os conselheiros presentes concordam. 
Seguindo com o ponto de pauta da reunião, segue a apresentação dos dados da 
Secretaria de assistência social- SAS, sobre o Cadastro único para idosos- BPC, na 
condução desta apresentação estiveram as Assistentes Sociais da SAS- Secretaria e 
Assistência Social, as Srtas. Ana Clara Anacleto e Luciana Telles, que trouxeram 
levantamentos parciais do Cadastro BPC- IDOSO de acordo com a área de 
abrangência. Sra. Andréa Teixeira faz alguns questionamentos sobre a apresentação e 
solicita às representantes que encaminhem outras planilhas identificando por 
território o número de cadastrado. A Srta. Luciana Telles se compromete de realizar a 
entrega na sede do CMAS. Outro questionamento foi sobre a divulgação, Sra. Andréa 
Teixeira afirma que não tem visto o trabalho de divulgação sendo realizado pela SAS. 
Sr. Rodrigo Lopes coordenador da Gestão do SUAS na SAS, responde dizendo que as 
ações de divulgação estarão sendo  intensificadas e que já há ações previstas com: 
carro de som, mídia televisiva, além de outras ações para acontecer e assim encerra o 
assunto. Retornando ao ponto de pauta, informes, a presidente faz leitura dos ofícios 
recebidos e emitidos. A conselheira Andréa Teixeira encaminha que os conselheiros 
que participaram da 11º Conferência Estadual da Assistência Social no RJ produzam 
um relatório. Sr. Guilherme Freitas- CDDH solicita que as atas sejam encaminhadas 
por e-mail anterior a reunião. Sra. Andréa representante da Mitra esclarece que as 
atas antes da aprovação não poderão ser compartilhadas a todos os participantes, 
antes da aprovação em plenária, neste caso, o envio prévio somente aos 
conselheiros. Sr. Guilherme faz divulgação do Fórum da Organização da Sociedade 
Civil e dos eventos que acontecerão no mês, no CDDH. Não havendo mais nada a 
tratar, a reunião encerrada, as 11h53. Eu, Amanda Moraes, secretária executiva do 
CMAS lavro esta ata que em conjunto será assinada pela presidente do Conselho 
Municipal de Assistência Social, Sra. Jaqueline Cleffs. 
 


